

ПОКОЛЕНИЕ

СТУДЕНТЫ СОРЕВНУЮТСЯ В ЗНАНИИ

28 октября в РГПУ им. А.И. Герцена под эгидой Комитета по науке и высшей школе Санкт-Петербурга прошли региональные предметные студенческие олимпиады по русскому языку и истории России.

В стенах Герценовского университета региональные предметные студенческие олимпиады проводятся в третий раз. В олимпиаде по истории в этом году приняли участие около ста студентов из 12 высших учебных заведений Санкт-Петербурга, по русскому языку – более ста студентов из 10 вузов.

Цели олимпиады – выявление талантливой молодежи, стимулирование научной деятельности студентов, а также повышение качества подготовки выпускников высших учебных заведений.

Участников олимпиады по русскому языку поприветствовала доцент кафедры русского языка РГПУ им. А.И. Герцена Татьяна Губернская. Заведующий кафедрой истории РГПУ им. А.И. Герцена Михаил Барышников, открывая

олимпиаду по истории, отметил, что история России – это богатейшая область для изучения и научных достижений.

Большую часть участников составили студенты первого и второго курсов вузов Санкт-Петербурга. Студенты младших курсов особенно заинтересованы в олимпиаде, так как для них это прекрасная возможность зарекомендовать себя в университете с наилучшей стороны.

«Главная цель моего участия в олимпиаде – это проверка знаний, оставшихся со школы. Надеюсь, олимпиада поможет понять, что мне необходимо подучить. К тому же олимпиада – хороший стимул для получения новых знаний», – рассказала студентка факультета социальных наук Герценовского университета Ксения Озерова.

«Почаствовать в олимпиаде меня пригласил староста, как оказалось, у нас с ним много общих интересов, история – один из них. История мне нравится тем, что она дает много поводов для размышления, я очень люблю рассуждать о природе тех или иных исторических событий», – поделился своими впечатлениями студент

юридического факультета Герценовского университета Дмитрий Смирнов.

Студент первого курса военной академии материально-технического обеспечения им. генерала армии А.В. Хрулева Министерства обороны Российской Федерации Кирилл Голяков подчеркнул, что участие в олимпиаде для него очень важно: «Я рад, что могу сегодня продемонстрировать свои знания. Русский язык – еще со школы мой любимый предмет, поэтому в следующем году я тоже обязательно приму участие в олимпиаде!»

Некоторые студенты приняли участие сразу в двух олимпиадах – и по русскому языку, и по истории. Среди них – студент 1 курса факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета, финалист Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку прошлого года Никита Плюсин. Он прокомментировал свое участие в олимпиаде: «Конечно, я немного волнуюсь, что придется поучаствовать в олимпиадах сразу по двум предметам. Но я рад, что у меня есть такая замечательная возможность узнать много нового благодаря интересным и разнообразным заданиям олимпиады».

Ольга Жуккина
Анна Смирнова

АЛЬБЕРТ ЛИХАНОВ – ПОЧЕТНЫЙ ДОКТОР ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

15 октября выдающемуся российскому писателю и общественному деятелю, академику РАО Альберту Анатольевичу Лиханову был вручен диплом Почетного доктора Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена.

Совсем недавно Альберт Лиханов отметил юбилей. Поздравляя писателя, ректор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Соломин отметил: своим творчеством, научными идеями и личным участием Альберт Лиханов способствует развитию творческого таланта у студенческой молодежи, круг почитателей его творчества среди студентов, преподавателей и сотрудников Герценовского университета постоянно растет. Потому вручение диплома Почетного доктора стало подведением итогов многолетнего сотрудничества и открытием новых перспектив.

«Это торжественное событие не только для РГПУ им. А.И. Герцена, но и для культурной жизни всей России, – открыл церемонию первый проректор Герценовского университета Сергей Гончаров. – Альберт Лиханов – фигура известная в нашей стране и признанная во всем мире». Кроме того, было подчеркнуто, что Альберт Анатольевич – не только выдающийся детский и юношеский писатель, чьи книги полюбили уже несколько поколений ребят, но и ученый, занимающийся проблемами детства и образования в России. «Это тот вклад,

который вносит гуманистическую ценность в нашу жизнь, без него этот мир просто разрушится», – добавил Сергей Александрович.

Президент РГПУ им. А.И. Герцена, академик РАО Геннадий Бордовский отметил важность деятельности Альберта Лиханова и его тесную связь с коллективом Герценовского университета. Он назвал Альберта Анатольевича одним из великих граждан современной России, отметив, что его деятельность уникальна: он работает в самом сложном направлении педагогики, возглавляя Российский детский фонд.

В свою очередь, Альберт Лиханов отметил, что получение награды в РГПУ им. А.И. Герцена – высочайшая честь для него. «Не существует вуза, равного Герценовскому университету, педагогическому гнезду нашей страны, – подчеркнул писатель, – горжусь, что я теперь в ваших рядах».

Альберт Лиханов рассказал гостям встречи о своей деятельности и о том, каково сегодня положение детей в мире. Альберт Анатольевич пытался разобраться в причинах существующей статистики и дать прогнозы дальнейшему развитию проблем ребенка в современном



Сергей Гончаров, Альберт Лиханов, Геннадий Бордовский

«Вы – система безопасности нашей нации. Такие звезды педагогики, как Герценовский университет, всегда играли важную и серьезную роль в формировании новых поколений»

Альберт ЛИХАНОВ, писатель, академик РАО, почетный доктор РГПУ им. А.И. Герцена



мире. В этой связи писатель подчеркнул важность развития педагогической науки. «Вы – система безопасности нашей нации. Такие звезды педагогики, как Герценовский университет всегда играли важную и серьезную роль в формировании новых поколений».

Альберт Лиханов подарил РГПУ им. А.И. Герцена собрание своих произведений в 10 томах. Творче-

ство писателя посвящено проблеме личности ребенка, его взаимоотношениям со взрослыми, формированию характера и индивидуальности, сохранению нравственных ценностей. Как общественный деятель Альберт Лиханов известен во всем мире благодаря участию в подготовке проекта Конвенции ООН о правах ребенка. Своими взглядами на детскую литературу,

ее гуманистическую ценность Почетный доктор Альберт Лиханов поделился в Фундаментальной библиотеке РГПУ им. А.И. Герцена, где по завершении торжественной церемонии состоялась встреча с читателями в рамках проекта «Герценовские литературные встречи».

Анна СМЕРНОВА, Анастасия ТЮТЮКОВА
корреспонденты «ПВ»

НОВЫЙ ФОРМАТ СОТРУДНИЧЕСТВА

6 октября состоялась встреча ректора Герценовского университета Валерия Соломина и директора физико-математического лицея №30 Алексея Третьякова.

В ходе встречи обсуждался совместный проект Герценовского университета и физико-математического лицея №30 – художественное оформление стен лицея студентами РГПУ им. А.И. Герцена.

Герценовский университет и лицей №30, чей директор Алексей Третьяков является одним из выдающихся выпускников РГПУ им. А.И. Герцена, на протяжении уже многих лет поддерживают тесные дружеские отношения. Совместный творческий проект позволит установить новый формат взаимодействия между преподавателями, студентами и учениками двух старейших учебных заведений города. Учащиеся лицея увидят работу студентов Герценовского универси-



Декан факультета изобразительного искусства Владимир Кузмичев представляет работы студентов

тета, что, с одной стороны, сможет благоприятно сказаться на дальнейшей профориентации учеников, а с другой – познакомить их с Герценовским университетом как с одним из интереснейших творческих вузов Петербурга.

Цель проекта – развитие особой художественно-эстетической среды лицея, которую не имеют многие

школы. Физико-математический лицей №30 расположен в самом сердце Санкт-Петербурга в одном из исторических зданий на Васильевском острове, что не может не повлиять и на внутреннее убранство учебного заведения. Алексей Третьяков подчеркнул, что учащиеся должны видеть красоту Петербурга, не выходя за пределы лицея.



Слева направо: Владимир Кузмичев, Михаил Лавренко, Валерий Соломин, Алексей Третьяков, Наталья Верещагина

Проект является дипломной работой студентов второго курса магистратуры факультета изобразительного искусства РГПУ им. А.И. Герцена. Всего магистранты выполнят три декоративно-монументальных панно общей площадью порядка 50 квадратных метров. Художественный руководитель проекта, доцент Михаил Лавренко

рассказал, что панно будут выполнены в мягких пастельных тонах. Центральной фигурой одной из художественных композиций станет Екатерина II, чье имя учебное заведение носило после его открытия в 1897 году. 19 октября лицей отметил свое 118-летие.

Анна СМЕРНОВА,
корреспондент «ПВ»